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Πρόεδρος του ΤΕΕΣ σε στρογγυλό τραπέζι με θέμα
«Το μέλλον του χριστιανισμού στη Μέση Ανατολή:
πραγματικότητα και προοπτικές»

Το Διεθνές στρογγυλό τραπέζι με θέμα «Το μέλλον του χριστιανισμού στη Μέση Ανατολή:
πραγματικότητα και προοπτικές» διεξήχθη την 1 Μαρτίου 2018 στη Μόσχα.

Οργανωτές στάθηκαν η Ορθόδοξη Αυτοκρατορική Εταιρεία Παλαιστίνης (ΟΑΕΠ) και το
Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος». Στη
συνεδρίαση συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανης του Θεολογικού
Ιστιτούτου, ο Πρόεδρος της ΟΑΕΠ κ. Σ. Στεπάσιν, ο Υφυπουργός Εξωτερικών και ειδικός
απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας για τη Μέση Ανατολή και τις χώρες της
Αφρικής κ. Μ. Μπογκντάνοφ, ο Αντιπρόεδρος του Ρωσικού Συμβουλίου Διεθνών Υποθέσεων κ. Μ.
Μαργκέλοφ κα.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως κ. Νήφων, εκπρόσωπος του
Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών,
ο Επίσκοπος Σαφίτου Δημήτριος (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Αποστολικός Νούντσιος της Αγίας
Έδρας στη Ρωσία Αρχιεπίσκοπος Celestino Migliore, ο Μουφτής Αλμπιρχαζράτ Κργκάνοφ,
Πρόεδρος της Πνευματικής Συνελεύσεως Μουσουλμάνων της Ρωσίας και μέλος του Δημοσίου
Επιμελητηρίου της Ρωσικής Ομοσπονδίας, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Συνδικού Τμήματος
Νεολαίας της Ρωσικής Εκκλησίας κ. Β. Κβιατκόφσκυ κα.

Συντονιστές του Στρογγυλού τραπεζιού στάθηκαν η Αναπληρώτρια Πρόεδρος της ΟΑΕΠ και
Διευθύντρια του Δημοσίου Κέντρου της ΟΑΕΠ για την προστασία των χριστιανών στη Μέση
Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική κα Ε. Αγκάποβα, και ο Προϊστάμενος της Γραφείου Δημοσίων
Σχέσεων και Εθιμοτυπίας του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών ο κ. Μ. Παλάθιο.

Στη συζήτηση πήραν μέρος οι προσκεκλημένοι από εξωτερικό: εκπρόσωποι των εθνικών και
θρησκευτικών μειονοτήτων, βουλευτές από χώρες της περιοχής της Μέσης Ανατολής καθώς και οι
Πρέσβεις χωρών της ἐν λόγῳ περιοχής.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της ΟΑΕΠ τα πρώτα ανθρωπιστικά φορτία με τη συνδρομή της ΟΑΕΠ
από τη Ρωσία άρχισαν να φθάνουν στη Συρία το 2013.

«Σήμερα η ΟΑΕΠ, το Υπουργείο Εξωτερικών και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας από κοινού με
Σύρους αδελφούς μας πράττουμε το παν, προκειμένου να διασώσουμε όχι μόνο τους χριστιανούς
στη Μέση Ανατολή, και ιδίως στη Συρία, αλλά και τον πολιτισμό, σημείωσε ο κ. Σ. Στεπασιν και
συνέχισε, εκείνο, το οποίο συνέβη εκεί, και δυστυχώς συμβαίνει τώρα σε κίνδυνο θέτει τον κόσμο
ολόκληρο και τον πολιτισμό μας. Κατά τη γνώμη μου η Συρία απέδειξε ότι οι χριστιανοί και οι
εκπρόσωποι των λοιπών θρησκευτικών κοινοτήτων, ειδικότερα δε οι μουσουλμάνοι, συνεργάζονται.
Δεν υπάρχει εκεί ουδεμία διαθρησκειακή σύγκρουση. Ο πόλεμος, η συμφορά και η τρομοκρατία, οι
οποίοι έπληξαν την περιοχή, φέρνουν κοντά τους ανθρώπους, για τους οποίους οι προστασία της

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%81%CE%B8%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CE%BE%CE%B7_%CE%91%CF%85%CF%84%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%95%CF%84%CE%B1%CE%B9%CF%81%CE%B5%CE%AF%CE%B1_%CE%A0%CE%B1%CE%BB%CE%B1%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%B7%CF%82


ειρήνης και του πολιτισμού δεν είναι σχήμα λόγου, ούτε κενή ρητορική ή κάτι της μόδας, αλλά είναι
ένα πραγματικά σοβαρό ζήτημα».

Ακολούθησε η παρέμβαση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, ο οποίος τόνισε την
ανακούφιση των δεινοπαθούντων χριστιανών της Συρίας. «Κατόπιν υποδείξεώς μου σε μια από τις
συνεδριάσεις της Επιτροπής Διεθνούς Συνεργασίας του Συμβουλίου Συνεργασίας με Θρησκευτικά
Σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσίας, της οποίας ηγούμαι, ένα χρόνο πριν συστάθηκε μια ειδική
ομάδα εργασίας από τους εκπροσώπους των θρησκευτικών κοινοτήτων και κρατικών θεσμών η
οποία ως αποστολή είχε τη συνένωση προσπαθειών για την ανθρωπιστική υποστήριξη των αμάχων
της Μέσης Ανατολής και ειδικότερα δε της Συρίας και του Λιβάνου. Κατά το παριππεύσαν έτος
έτος η ομάδα πεντάκις συνήλθε σε συνεδριάσεις της. Επίσης οργανώθηκαν μερικές παρτίδες της
ανθρωπιστικής βοήθειας με αποκορύφωμα την μεγάλης κλίμακος ανθρωπιστική ενέργεια τον
περασμένο Φεβρουάριο». Σύμφωνα με το Σεβασμιώτατο προς υλοποίηση αυτού του σχεδίου τις
προσπάθειές τους συνένωσαν οι χριστιανικές και οι μουσουλμανικές κοινότητες.

Ακόμη ο Ιεράρχης ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της ΟΑΕΠ για την ενεργή εμπλοκή της Εταιρείας στο
διαθρησκειακό τούτο έργο.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ακόμη αναφέρθηκε στην επίλυση του προβλήματος Σύρων προσφύγων,
την επαναφορά της ολοκληρωμένης χριστιανικής παρουσίας και διαθρησκειακής ειρήνης στη χώρα.
Για να γίνουν όλα αυτά πραγματικότητα θα πρέπει να αναστηλωθούν Ιεροί Ναοί και Μονές, διότι η
«λειτουργία Ναού ή έστω ενός μικρού ευκτηρίου οίκου ως κέντρου δημοσίας ζωής και
συσπειρώσεως των χριστιανικών πληθυσμών της περιοχής, επιτρέπει να ελπίζουμε ότι οι πόλεις
και τα χωριά που θα επανοικοδομηθούν θα έχουν και πάλι πλήρωμα ζωής».

Ο επόμενος ομιλητής Υφυπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας κ. Μ. Μπογκντάνοφ μετέφερε τον
χαιρετισμό του Υπουργού Εξωτερικών της Ρωσίας κ. Σ. Λαβρόφ προς τους παρισταμένους.

Με λύπη τόνισε ότι τα τεκταινόμενα της λεγομένης «Αραβικής Άνοιξης» πριν από επτά χρόνια
εξακολουθούν «να επηρεάζουν άκρως αρνητικά τους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής...Με τις
δυναμικές ενέργειες στη Μέση Ανατολή των μαχητών του ISIS και λοιπών τρομοκρατικών ομάδων,
παραμένει ο κίνδυνος της φυσικής εξοντώσεως των χριστιανών. Δυστυχώς δεν εκλείπει το
μεταναστευτικό ρεύμα από την περιοχή».

«Φρονούμε ότι η συμμετοχή των θρησκευτικών ηγετών είναι ένα αναπόσπαστο μέρος της πολιτικής
διευθετήσεως στη Συρία λόγῳ σημαντικού ειρηνευτικού δυναμικού», υπογράμμισε ο ειδικός
απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσίας για τη Μέση Ανατολή και τις χώρες της Αφρικής.

Ακόμη σημείωσε ότι η Ρωσική πλευρά εξακολουθεί να παρέχει ανθρωπιστική υποστήριξη προς τους
αμάχους της Συρίας, συμπεριλαμβανομένων και των χριστιανών. Η προβληματική της προστασίας
των χριστιανών συνέχεια συζητιέται κατά τις εξωτερικές επαφές του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν, του Υπουργού Εξωτερικών της Ρωσίας κ. Σ. Λαβρόφ και λοιπών
ηγετικών στελεχών του ΥΠΕΞ.

 

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47638/
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